

# 国会选举执政党惨败，一众高官提出辞职 尹锡悦剩余任期困难重重

## 为何集体请辞

分析人士认为，韩国国务总理及总统核心幕僚集体请辞与执政的国民力量党在国会选举中遭遇惨败有直接原因。

韩国第22届国会议员选举10日举行，各政党候选人角逐国会300个议席。据11日揭晓的选举结果，最大在野党共同民主党及其卫星政党共赢得175个议席，继续保持国会第一大党地位。前法务部长官曹国主导组建的“祖国革新党”也夺得12个席位。此外，加上改革新党3席、“新未来”党1席、进步党1席，韩国泛在野党阵营在国会一举拿下超过190个席位，对执政党形成压倒性优势。

反观执政党，国民力量党及其卫星政党仅拿下108个议席，虽保住三分之一议席，勉强守住总统不被弹劾的“最后防线”，但尹锡悦将在剩余任期内继续面临国会“朝小野大”的掣肘局面，韩国舆论普遍认为执政党在此次选举中“惨败”，而总统核心幕僚与国务总理正是因这一失利而引咎辞职。

韩德洙11日上午在国务会议上表示，政府将虚心接受国会选举体现的民意，全面回顾施政情况是否符合国民期待，进一步为恢复民生经济和推进着眼于国家

韩国第22届国会议员选举结果11日揭晓，最大在野党共同民主党及其卫星政党大幅领先执政的国民力量党及其卫星政党。随后，韩国国务总理韩德洙向总统尹锡悦口头提出辞职。总统秘书室室长等核心幕僚也集体请辞。韩国总理及总统幕僚为何突然集体请辞？总统府将如何应对？未来韩国政局又将发生何种转变？



共同民主党党首李在明 新华/法新



韩国国务总理韩德洙 新华/美联



国民力量党领导人韩东勋

未来的改革课题而努力。

## 总统府如何应对

针对执政党选举失利，韩国《朝鲜日报》在社论中直指，在野党批判现政权的做法赢得了民心，其根本原因在于尹锡悦的傲慢与缺乏沟通的领导方式。尹锡悦曾在没有国会人事听证报告书的情况下，强行任命十余名高级官员，引发任人唯亲的批评。

韩国《京乡新闻》分析指出，选举结果反映出民众要求尹锡悦政府全面转换施政基调的诉求。当前，物价上涨等民生问题，尹锡悦夫人金建希收受名牌包争议、尹锡悦“大葱价格合理”发言风波、前驻澳大利亚大使李钟燮的任命争议等，都触发了民众的不满情绪。

韩国总理与总统幕僚请辞后，预计韩国总统府或将展开一系列人事改革。韩国总统府总统

秘书室室长李官燮11日在龙山总统府召开的记者会上表示，尹锡悦将虚心接受此次国会议员选举反映的民意，革新新政，竭尽全力稳定经济和民生。

韩国中央广播公司电视台援引总统府不具名高层官员的话说，顺应民意进行国政改革新理所应当，这需要人事改革先行。

## 政局如何转变

韩国舆论认为，选举结果令尹锡悦政府陷入“跛脚鸭”局面，对其推进任期后半段的施政构想带来阻碍，尹锡悦在剩余任期需与在野党阵营谋求协同治理、倾听民众诉求，才能挽回民心。

《韩国经济新闻》认为，国会选举后，政府关于医学生扩招在内的医疗改革动力将大幅减弱，原计划在选举后推进的劳动制度改革预计也将受阻，涉及各方利益的年金改革和教育改革可能都难以启动。

韩联社分析说，共同民主党获得过半数议席意味着将维持国会第一大党地位，主要常任委员会委员长等要职均由共同民主党议员担任，共同民主党基于此将能够主导法案和预算处理。此外，共同民主党还将在国务总理、最高法院法官等重要职位的任命和弹劾上拥有更多主导权。

韩国舆论认为，朝野两党“强强”对抗态势应告一段落，双方均需展现合作姿态，以恢复民生。韩国外国语大学政治外交学系教授李在墨认为，国民对于国会的期待不仅仅是牵制政府，更在于朝野协商以提升立法效率。政治评论家金相日指出，新一届国会不应再充满相互憎恶的政党之争，而应优先考虑国民所想。

据新华社

# 伊朗“数天内”对以发动精确打击？

## 7名家人被以军炸死，哈马斯领导人坚称“不改变立场”

据美媒报道，美国及其盟友认为，伊朗或其“代理人”可能“数天内”对以色列发动大规模精确打击。美国总统拜登当地时间10日就伊朗可能因其驻叙利亚外交机构遭空袭而报复以色列发出警告，称美方将尽其所能保护以色列的安全。

## 美国如此“灭火”

拜登10日与到访的日本首相岸田文雄共同举行记者会时说，伊朗威胁要对以色列“发动大规模袭击”，他告诉过以色列总理内塔尼亚胡，“对于来自伊朗及其代理人的威胁，我们对以色列安全的承诺坚如磐石。我再说一遍，坚如磐石。我们将尽我们所能保护以色列的安全”。

美国国务卿布林肯10日与以色列国防部长加兰特通电话，传达了类似信息。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击。伊朗方面说，至少13人死亡，包括伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚指认以色列发动袭击，伊朗领导人坚称要发起报复打击。以色列已征召预备役士兵加强防空力量，并暂停所有作战部队人员休假。

伊朗最高领袖哈梅内伊10日说，打击伊朗外交机构等同于攻击伊朗领土，以色列“应该”也将受到惩罚。以色列外交部长卡茨随后在社交媒体用波斯语发警告：“如果伊朗发动打击，以色列将还击，打击伊朗。”

美国彭博新闻社网站10日援引情报部门人员的消息报道，美国及其盟友认为，伊朗或其“代理人”可能“数天内”用导弹或无人机对以色列境内军事和政府目标



4月10日，人们在加沙城沙提难民营查看一辆在以军空袭中被摧毁的汽车。 新华/法新

发动大规模精确打击。按照报道说法，伊朗的报复只是时间问题。

美国政府一方面公开表达对以色列安全的支持，另一方面私下向伊朗传话，要求伊方不要让局势升级。路透社10日援引一名消息人士的话报道，美国白宫中东和北非事务协调员麦格克请沙特、阿联酋、卡塔尔和伊拉克的外长分别向伊朗外长阿卜杜拉希扬

转达这一信息。

## 以方空袭哈尼亚家人

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局主席哈尼亚的儿子和孙子孙女总共7人10日在加沙地带北部死于以色列空袭。以方称哈尼亚这3个儿子是哈马斯武装人员。

根据哈马斯方面发布的消息，哈尼亚的儿子哈齐姆、阿米尔和穆罕默德以及3个孙女和一个孙子在加沙城沙提难民营被炸死。以军击中他们乘坐的一辆小汽车。

以色列国防军和以色列国家安全总局（辛贝特）10日晚发表联合声明，证实以军空袭炸死哈尼亚的3个儿子，但没有证实哈尼亚

的4个孙辈在空袭中死亡。

哈尼亚现年61岁，长期在卡塔尔首都多哈活动。他证实儿子在以军空袭中身亡。哈马斯的阿克萨电视台播放了哈尼亚得知家人遇袭的画面。他当时在多哈一家医院看望在加沙地带受伤的巴勒斯坦人。一名助手从手机上得知并转告这一消息。哈尼亚点点头，然后低下头，慢慢走出房间。

哈尼亚稍后接受卡塔尔半岛电视台采访时说，以方空袭他的家人是为“报复”，“无视任何准则或法律”。哈尼亚说，他儿子的鲜血并不比加沙地带其他死难民众高贵。“敌人以为攻击我的儿子会迫使哈马斯改变立场，这是幻想。”

以军空袭哈尼亚家人前，哈马斯与以色列正通过卡塔尔和埃及的斡旋就加沙停火和释放在押人员谈判。哈马斯9日说，以方最新提议没有满足哈马斯的“任何要求”，不过哈马斯会予以研究。

伊朗总统莱希10日针对哈尼亚家人遭袭身亡表示，这一事件再次显示以方“残暴”，“无视任何人道和道义准则”。同时，“那些自诩的人权捍卫者对这类前所未有的罪行一言不发，他们是同谋”。

根据土耳其总统府发表的声明，土耳其总统埃尔多安与哈尼亚通电话，表示“以色列必将在法庭上对犯下的反人类罪行承担责任”。

综合新华社消息